

# 政策面为12月行情带来乐观预期

## ■ 盘终参

◎编辑 陈剑立

## 市场将重拾升势

周一两市大幅反弹,可以预见,宏观政策思路明朗后,市场将重拾升势。建议投资者关注低碳概念股、消费类及股指期货概念股。

(民生证券)

## 短线上涨基础不牢固

昨日大盘虽然拉出了大阳线,但是,成交量仅为1637亿元,意味着大盘短线上涨基础不牢固,指数可能遇阻回落。

(东吴证券)

## 进入横向震荡阶段

权重股的走势将成为后续股指运行的一个关键因素,预计股指在超跌反弹之后将有可能进入横向震荡阶段。

(南京证券)

## 行情仍属超跌反弹

昨日虽收长阳但总成交量稍显不足,行情可能仍属超跌反弹,未来趋势应以场内流动性水平为重要参考。

(联合证券)

## 冲高后将出现反复

昨天反弹行情表现得非常坚决,但不足的是成交量水平,今日大盘将面临10日线和上周四大阴线实体的双重压力,预计短期冲高后将出现反复。

(世基投资)

## 股指面临震荡整固

市场在政策利好影响下出现报复性反弹,但成交量未能有效配合放大,后期市场仍将在3100点区域进行反复震荡整固。

(金证顾问)

## 反弹持续性有待观察

周一两市大盘高开高走,后市市场延续震上涨行情的可能性较大,但目前两市的成交量并没能有效放大,反弹持续性还需观察。

(北京首证)

## 大盘将进入震荡状态

周一大盘的强势上涨有望将大盘带入震荡整理状态,但下跌空间也是有限的,这为A股震荡整理提供了条件。

(杭州新希望)

## 市场转势还待确认

昨天的长阳,从技术面看,表明这一位置的支撑作用还是有效的,但只能是探明底部的阳线,还不能确认市场是否转势。

(倍新咨询)

◎金百灵投资 秦洪 ○编辑 陈剑立

昨日A股市场出现了超预期的走势。因为周末舆论虽然暖风渐吹,但未想到多头居然能够进发如此火爆的能量,上证指数大涨近百点,形成了典型的红色星期一走势。只可惜,成交量略欠缺一些。那么,如何看待未来12月行情的走势呢?

### 政策确定引发行情乐观预期

对于周一A股市场形成如此强劲的走势,分析人士认为,这可能与两个因素有关。一是周末舆论有所回暖,尤其是关于明年经济政策的相关信息,比如刺激经济增长的政策不会退出,再比如将继续实施积极的财政扩张政策以及适度宽松的货币政策。而这恰恰是上周A股市场急跌的诱因之一。因此,随着经济政策预期的确定,多头的做多能量迅速聚集。

二是外围市场趋稳。上周五美股

道琼斯指数只是小幅下跌1.48%,意味着全球资金可能并不认同一度导致亚洲新兴市场暴跌的迪拜危机具有冲击全球经济的能量。更何况,欧洲股市在上周五也迅速企稳,主要国家股市指数的翻红也意味着迪拜危机的影响力渐行渐远。这意味着一度因迪拜危机而使得全球经济复苏预期的混乱格局再度平静下来,全球经济复苏的预期也趋于明朗。受此影响,多头的做多底气有所提振。

### 12月诸多会议或带来新热点

昨日A股市场的强势,说明目前A股市场具有极强的股价弹性,致使市场能迅速走出暴跌的阴影。因此,不少分析人士对12月份的A股市场走势再度乐观起来。

这其实也得到了盘面热点演绎的特征。一是因为本周一A股市场活跃的热点有进一步延续的可能性。比如在早盘就迅速得到新多资金关

照的环保板块为核心的低碳经济概念股,在本周有望持续活跃。毕竟12月份关于碳排放的相关会议较多,能够给低碳经济概念股带来持续的做多题材,所以,后续做多动能连绵不绝。与此同时,低碳经济概念股本身也存在着深度挖掘的机会,比如在前期是新能源混合动力汽车,在近期则是菲达环保等为代表的环保板块,如此的热点演绎就意味着低碳经济的生命力极其旺盛,未来仍有进一步活跃的空间。而消费类、券商类等品种也是面临着后续的题材刺激或者新增资金的关注,因此,也有进一步活跃的空间,从而打开A股市场的涨升空间。

二是因为A股市场仍存在着后续且尚未得到市场充分认同的品种,比如股指期货概念股,目前最后一批62家期货公司已于近日顺利上线统一开户系统。至此,全国正常经营的164家期货公司已分五批全部纳入统一开户系统,期货统一开户顺利完成,这有利于市场形成对股指期货新的乐观预期。故近期期货概念股或将反复活跃,有望成为市场新的兴奋点,再比如产业复苏预期,一旦12月召开的经济工作会议再一次明确经济政策延续的话,那么,产业复苏的前景将更为乐观。前期活跃的化工、建筑类股有望再次成为大盘的热点,这将使市场进一步拓展涨升空间。

当然,由于本周一涨幅过大,市场积累了较多的获利盘,不排除热门品种因为获利盘的抛售而出现回落的可能性。因此,周二的A股市场上涨空间可能并不宜过分乐观,但短期仍可重点关注两类品种:一是低碳经济、产业复苏等热门品种,前者主要是以环保股、新能源品种为主,后者主要是化工股、钢铁股为主;二是市场潜在的题材预期品种,比如期货概念股、券商品种等个股。

## ■ 市场解读

### “不轻言退出” 击退“迪拜危机”

◎国元证券(上海)黄硕 ○编辑 陈剑立

经历过上周的大跳水后,周一A股终于雨过天晴,以百点长阳的漂亮姿势,不仅翻身冲上3100点、甚至一举逼近3200点。早起高开盘18点,收盘上涨99点,涨幅3.2%,站在3195点。

### 美欧股市派发“定心丸”

迪拜危机在上周对全球股市拉响警报,幸好在上周末传来的最新消息是:阿布扎比已通过阿拉伯联合酋长国中央银行和两家私人银行向迪拜注资150亿美元。投资者冷静下来后,分析迪拜危机的散播风险不如想象中严重,股市审慎现象已见缓和。上周四因感恩节而休市一天的美国股市,在上周五市时暴跌超过2.0%,后来跌幅收窄,闭市时跌了近1.5%。欧洲股市经历周四的3.0%大跌后,周五回弹。通过美欧股市在周五的这一反应,我们可初步测验出迪拜危机对全球股市的有限杀伤力。受此鼓舞,周一A股展开反弹,要把上周四、上周五的损失给抢回来。

### 百点长阳回报“不轻言退出”

周一,国内的政策利好消息也不断:11月29日,国务院总理温家宝在南京会见了欧元集团领导人,会谈中温家宝呼吁中欧应共同反对贸易和投资保护主义,同时他还强调了中国刺激政策不轻言退出。温家宝说,面对国际金融危机的巨大冲击,中国积极扩大内需,稳定外需,保持了经济平稳增长。当前,各宏观经济政策的重点仍然应该是应对危机、刺激经济增长。过早“退出”会使成果得而复失。这个表态,令A股信心百倍,以百点长阳回报“不轻言退出”。

### 一片“涨”声

周一,受消息面影响,消费类股领涨,食品指数暴涨6.86%,其中“消费升级”版本的白酒股,疯狂上涨,8只白酒股收盘涨停。消费股如此强劲,原因之一来自涨价因素——(1)全国约七成省区市猪肉价格上涨。据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,11月中旬以来猪肉全国均价呈稳中微涨走势。(2)白酒涨价。在部分地区,泸州老窖批发价和零售价已经上调,其他高端白酒的零售价也出现上调。据称,国窖1573价格一个月前就涨了,大概是10月底调价的,其零售价格从598元涨到了目前的658元,涨了60元。这一信号迅速被资本市场捕捉,高档白酒提高出厂价的预期不断增强。

看着消费股们的上涨行情,不由得想起近日媒体上所热炒的那一则新闻——“炒大蒜一年疯涨40倍”,或许大家只是将之斥为:“媒体炒作、吸引眼球”而已。但往深里看,却能品出不一样的大蒜味道。近日,甚至连西方媒体也站出来对中国的“大蒜泡沫”发表一番评论,国际主流媒体对中国的“大蒜泡沫”格外关注,是因为他们预期,大蒜狂涨现象可能预示着中国未来的通货膨胀。从大蒜、猪肉、到白酒、民以食为天,不关心不行啊。

# 券商股 沉寂多时终爆发

## 精彩观点

- 通过券商上市不仅能快速发展自身业务,而且对板块群体效应的扩大将产生积极作用,因此券商股在二级市场上的地位将不断提高
- 资本市场创新和改革将为券商发展带来活力,而一旦推出某种金融衍生投资品种都将为其带来财富效应,未来持续成长性值得期待
- 券商股在今年前三季度净利润出现大幅增长,目前券商股的估值已非常具有吸引力,而且整个板块蓄势充分,盘出底部的趋势已非常明显

◎杭州新希望 ○编辑 陈剑立

昨日市场出现报复性上涨,涨幅接近百点,显示市场投资者对后市的发展仍充满信心。从盘面观察,短期市场的巨幅震荡将可能形成热点的转换,昨日券商股整体启动,而且海通证券强势封住涨停,表明主流资金集体做多券商股的意愿十分强烈。由于该板块长期处于盘整阶段,其目前估值优势已经十分明显,短期的爆发可能迎接一波行情到来,后市走势值得关注。

## 行业保持高水平发展 管理层给予重点扶持

证券市场在去年受到重创后,

今年以来其复苏态势良好,一方面得益于投资者对我国资本市场未来发展的信心,另一方面当然离不开管理层的积极呵护。今年IPO重新开闸后,券商上市队伍不断扩大,可以预计,未来一两年内仍将是券商通过借壳或IPO上市的密集时期,通过券商上市不仅能快速发展自身业务,而且对于券商板块群体效应的扩大产生积极作用。因此券商股在二级市场上的地位将不断提高。此外,今年交易水平的回暖使得行业继续保持较高水平,虽然近期市场出现巨幅震荡,但市场新开户数仍呈现回升势头,表明资本市场的客户基础仍具有较大的发展空间,对于其中长期发展形成支持。

## 金融创新带来机遇 盈利能力将大幅提高

目前我国正面临资本市场创新的最好时机,在创业板顺利推出之后,经过一年联网测的后融资融券和经过两年仿真交易的股指期货也将提到日程上来,资本市场创新和改革又将为券商的发展带来新的活力。作为券商来说一旦推出某种金融衍生投资品种都将是其带来巨大的财富效应,其未来持续的成长性仍值得期待。此外,目前券商新的利润增长点正处于培育期,已有一定发展基础,处于渐进增长阶段的资产管理业务以及处于起步阶段的直投业务两大新创新业务将大幅提高券商的盈利能力,因此,我国资本市场的发展空间比较大,券商作为我国金融市场的重要组成部分,将分享其发展成果。

## 部分券商股相关情况一览

券商	竞争优势,投资亮点	前三季度 每股收益(元)	机构评级
中信证券	一流券商,自营业务收益大增	0.95	天相投顾11月增持
海通证券	扩张能力突出,国际化战略	0.43	中银国际11月持有
西南证券	区域性券商龙头,提升潜力大	0.32	华泰证券11月推荐
东北证券	经纪业务实力突出,业绩大增	0.99	海通证券11月买入
光大证券	次新股,集合理财产品规模大	0.63	海通证券11月增持

## A股B股

## 港股

## 期市

## 权证

## 货币债券

## 基金

## 沪深股指强势反弹

昨天上证指数小幅高开,随后震荡上升,午盘在券商、酿酒食品、期货板块的带动下上扬,轻松收复3100点。截至收盘,上证综指收报于3195.30点,涨幅为3.20%;深证成指收报于13486.77点,涨幅为4.74%。沪深两市共成交2710亿元,较前一交易日略微缩小。

**板块方面:**昨天两市板块全线收红。券商、酿酒食品、成渝特区、电器、节能环保等15个板块涨幅超过5%,居涨幅榜首位。涨幅为6.94%。数字电视、低碳经济、新能源、建材、航天军工等66个板块涨幅超过2%。银行、黄金、ST、保险、房地产板块涨幅居末,但均在1%以上。

**上证50指数:**以2411.91点小幅高开,随后震荡上升,指数全天单边上扬,最终收报2467.48点,上涨78.54点,涨幅为3.29%。50只成分股有47只上涨。大秦铁路上涨3.81%,涨幅榜首位。

**上证180指数:**报收于7621.58点,上涨261.64点,涨幅为3.55%。截至收盘,180只成份股有174只收涨。青岛海尔、安信信托等7只个股涨停;仅大商股份一只个股收跌3.75%。

**中小板:**报收于5408.31点,上涨233.85点,涨幅为4.52%。截至收盘,交易中的301只成份股全部收涨。霞客环保、天宝股份等10只股票涨停。

**创业板:**昨天创业板表现弱于大盘。截至收盘,28只个股有12只上涨。居涨幅榜首位的华谊兄弟上涨了5.03%。

**B股:**上证B指收报于248.15点,上涨9.97点,涨幅为4.19%,成交7.63亿元;深证B指收报于613.09点,上涨24.39点,涨幅为4.14%,成交7.53亿元。

(记者 刘伟)

## 恒指收复50日均线

迪拜信贷危机出现转机,亚洲股市周一全线回稳。上周五跌势最为汹涌的港股,昨日出现强劲反弹。恒指跳空高开53点后,在内地股市的提振下进一步向上,其后于高位小幅震荡,最终收复50日均线,收市报21821.5点,涨687点,涨幅3.25%;国企指数报12980.33点,涨508.2点,涨幅4.08%;红筹指数报4014.79点,涨85.18点,涨幅2.17%。大市全日共成交798.36亿港元。

**蓝筹股:**成份股除华润电力外全线收高,金融、地产股领涨大市。汇丰控股劲弹4.25%,重返90港元大关,为恒指贡献了133点涨幅;中行、建行、交行及工行的涨幅也在4.6%至5.8%之间。香港本地地产股也大多涨幅靠前,恒基地产大涨5.8%,信和置业、新鸿基地产及新世界发展也上涨了3.7%至4.4%不等。

**国企股:**成份股普涨,金融、有色金属、煤炭等板块表现出色。中信银行大涨7.2%居涨幅榜前列,招商银行也上涨了4.7%;三大保险股的涨幅则在2.8%至3.3%之间;江铜、洛阳分别上涨了5.3%及4.4%;但基建板块逆势收跌,安徽海螺下跌了2.34%,为表现最差的成份股;中铁建及中国建材也小幅收跌。

**红筹股:**比亚迪电子大涨13%居成份股首位,骏威汽车、中国粮油控股及香港中旅的涨幅也均超过一成。越秀投资、中国太平等7只成份股涨幅超过5%,但华润电力与深圳国际逆势跌逾1%。

**A+H股:**AH携手上涨,H股反弹幅度更大,恒生AH溢价指数昨日收窄1.29%,报115.72点。倒挂个股收窄至6只,且全为金融股。

(记者 时娜)

## 大豆期货强势上攻

30日,大连商品交易所大豆期货强势上涨,收盘再创年内新高。主力合约1009收盘站稳4000元/吨大关,报4059元/吨,较上一交易日上涨3.15%。

**有色金属:**上海期货交易所铜期货合约30日高位运行,收盘全线大幅走高。各主要合约收盘价格较上一交易日收盘上涨410—750元,成交38.29万手,持仓增加620手至35.72万手。沪铜主力合约1003早盘以54620元/吨高开540元,全天摸高55130元,探低54520元,收报54830元,上涨750元,持仓增1.90万手至17.81万手,共成交30.01万手。

**能源化工:**郑州商品交易所PTA期货30日震荡收低,主力合约1001早盘以7844元/吨低开,午盘在抛盘的打压下大幅跳水,收盘小幅回升。盘中摸高7920元,探低7720元,终盘收报7778元/吨,较上一交易日结算价下跌108点,跌幅达3.7%。全天共成交679506手,日增仓减10450手至113696手。